



## 湖南洞口县农业农村局一干部自杀身亡？当地回应：公安已介入调查

大皖新闻消息，5月7日上午，有网传消息显示，湖南省洞口县农业农村局干部谢某交于前一晚（6日）自杀身亡。7日上午，大皖新闻记者联系上洞口县农业农村局办公室一名向姓负责人。对方表示，其正在了解此事，无法答复，同时称目前当地公安机关已介入调查。

7日上午，有网民爆料称，湖南省洞口县江口镇财政所原所长，后调任洞口县农业农村局的干部谢某交，于6日晚上自杀身亡。

随后，大皖新闻记者联系上洞口县农业农村局办公室一名向姓负责人。对方表示，其还未看到现场，无法答复，正在了解此事，到时会对外做个说明。但其同时表示，目前，公安机关已经介入调查。随后，该向姓负责人称自己有事处理，建议记者联系网信部门。当天下午，记者再次联系该负责人了解详情，无人回应。

当天上午，大皖新闻记者又联系了洞口县农业农村局。一名工作人员表示，6日晚上，已有同事前往谢某交家中处理此事，但还未回来，具体情况还在调查中，不是很清楚。

7日上午，大皖新闻记者联系了洞口县公安局，一名工作人员自称是局办公室的，“具体案件不清楚，不一定是案件。”

7日下午，大皖新闻记者以市民身份从隆回县殡仪馆获悉，一个名叫谢某交的洞口县男子，于当天下午2时许被送往该殡仪馆，该男子50岁左右，目前还未尸检。

## 广东梅大高速茶阳路段塌方灾害首位伤员出院

位于广东梅州市大埔县的梅大高速茶阳路段于1日凌晨发生一处路面塌方。4日，此次灾害收治伤员中有1人解除留院观察，是此次灾害发生后首位出院的伤员。

据梅州市人民医院介绍，当天解除留院观察的伤员系1名15岁男生。该院现收治塌方伤员29人，情况稳中向好，其中1人危重，经专家判断生命体征平稳。

据此前梅州市召开的新闻发布会通报，截至2日14时，广东梅大高速茶阳路段塌方灾害已造成48人死亡，另有3人的DNA在进一步比对确认，30人受伤（无生命危险）。

## “五一”期间北京共接待游客1696.6万人次

据文旅北京微信公众号消息，“五一”假期期间，北京共接待游客1696.6万人次，实现旅游收入196.2亿元，同比增长9.4%、10.2%，比2019年同期增长18.5%、23.1%，均创历史新高。全市共开展文旅活动2700余场，组织文化活动804项、1210场，举办演出302台、1513场，全力推进文旅提质升级增效。

## 独家调查河南大学大礼堂失火事件

2日晚，河南大学正在修缮中的明伦校区大礼堂发生火灾，火灾造成建筑物部分屋顶坍塌损毁，无人员伤亡。目前，相关责任人已被公安机关控制，当地已成立联合调查组开展提级调查。

起火时情况是怎样的？起火原因是什么？目击者、涉事公司接受记者独家采访。

### 大礼堂用于举办重要活动“对我们来说是很宝贵的回忆”

这座大礼堂全名为“河南大学河南留学欧美预备学校旧址大礼堂”，于1931年11月破土动工，1934年底落成，南北长73.75米，东西宽53.32米，高24.4米，总建筑面积为4687平方米。

大礼堂设计精美，大屋檐的传统式中国建筑特征和凹凸罗马廊柱的结合彰显出中西合璧的建筑风格，在廊柱与屋檐交接处，还有各式装饰，绘有龙头、狮子、凤鸟彩绘图案，栩栩如生。整个建筑挺拔高峻，气势宏大。

2006年，河南留学欧美预备学校旧址被列为第六批全国重点文物保护单位，大礼堂正是其中一部分。

根据最新图片显示，大礼堂屋顶基本坍塌，被火烧过的外墙一片焦黑，只剩下绿色安全隔离网。

2日23时许，李同学（化名）路过大礼堂。她回忆说，当时从河南大学南门进入，要穿过大礼堂，那时完全没有察觉到任何异样。

我们校内的灯光比较暗，但凡

当时有火光在外面，我不可能完全看不到，也闻不到气味。

李同学说，23时30分，有朋友接到通知，需要离开大礼堂附近的宿舍：“我同学正好住在大礼堂后面的学5公寓，阿姨说什么都不要拿，赶紧出来去操场集合，当时大礼堂火势已蔓延了。”

李同学介绍，大礼堂平时不开放，只有开学典礼、毕业典礼、重要演讲等场合才开放使用。大礼堂就在明伦校区正中央。“它是百年建筑，又在河南大学的中轴线上。大礼堂台阶前面是一个大广场，基本上每天晚上大家都会在那里玩，真的是一种精神寄托。无论是校歌赛，还有各种校庆晚会，所有的活动都在大礼堂举办，里面又那么华丽，对我们来说是很宝贵的回忆。”

河南大学毕业生蔡女士也告诉记者，大礼堂是学校的象征：“看到这个消息，第一感觉就是非常震惊，非常痛心。大礼堂对我们河南大学学子意义非凡，所有的重要时刻都是在在大礼堂举行的。”

### 涉事公司称当晚礼堂没有施工人员

记者查询招标信息发现，2023年8月，河南政府采购网发布“河南大学河南留学欧美预备学校旧址大礼堂修缮工程项目-竞争性磋商公告”。9月，北京同兴古建筑工程有限责任公司以4356000元中标该修缮工程项目。公司法定代表人徐长林接受中国之声记者独家采访时表示，他们公司成立于1999年，还曾中标过故宫博物院、清华大学、北京大学部分建筑的修缮工

作。

有媒体报道称，大礼堂已施工近四个月，起火原因疑似为有施工人员在礼堂内部休息。

对此，徐长林回应称：“从施工开始到现在，一直严格不允许住人。施工队都是在河南附近的，下班5点多就走人，6点就把电闸拉了。工地有一个晚上值班的，在集装箱那种办公室里，离礼堂有四五十米远。”

徐长林告诉记者，他们在四月中下旬就完成了礼堂内部的吊顶修复、门窗、墙面刷漆，火灾前主要在楼顶铺瓦：“现在我们实际都是在屋面上做瓦。我们吊了一个顶棚，把墙面刷了刷涂料，门窗刷油漆。基本上4月20日之前，室内的工程就完成了。”

徐长林告诉记者，他们并非礼堂的唯一施工单位，同时还有其他公司进场施工。目前公司正在配合开封消防和公安机关调查起火原因。

### 初步推测起火原因或与电路老化有关

河南大学表示，火灾发生时，礼堂内没有施工人员，初步推测起火原因可能与修缮过程中的电路老化有关。

根据消防法律法规及有关规定，河南省消防安全委员会成立由省消防救援总队牵头，公安、应急、教育、文物等部门及开封市政府参加的联合调查组开展提级调查，尽快查明原因，依法追责问责。相关工作正在开展中。

## 杭州“叫花鸡”事件涉事店铺停业整顿

针对杭州“叫花鸡里没有鸡”一事，6日中新网从杭州市上城区市场监督管理局获悉，据商家自述，“五一”假期客流较多，店员忙中出错，误将展示样品当成商品卖给了消费者。目前，涉事商户已停业整顿，店铺经营者赔偿消费者1000元。

“五一”假期，有消费者反映在杭州河坊街商铺购买了3只叫花鸡，共计90元，其中2只带回家打开后只有土、没有鸡。随后，上城区市场监督管理局发布回应，对于“叫花鸡没有鸡”情况，已对涉事商户进行立案取证调查。

事件发生后，上城区市场监督

管理局第一时间到河坊街涉事商户开展现场检查、制作笔录，并同步受理消费投诉，联系消费者进行调处。现场检查发现，涉事店铺中除了对外售卖的叫花鸡外，还有17个叫花鸡展示样品，平时摆放在商铺柜台对外展示。目前，该案件正按照法定程序开展调查办理。